



VAS MEGYEI
KORMÁNYHIVATAL

Iktatószám: VA/AKF-KTO/1112-25/2020.
Műszaki ügyintéző: Nagyné Erős Alexandra
Jogi ügyintéző: dr. Monostori Veronika
Telefon: (94) 504-135

Tárgy: KÖRMENDI AGRÁR Kft. által, a Körmen
0491/9 hrsz. alatti ingatlanon tervezett
állattartó telep fejlesztés előzetes vizsgálati
eljárása

Tisztelt Jegyző Asszony!

Felkérem, hogy a csatolt hirdetményt ezen megkeresésem kézhezvételét követő napon 15 napra tegye közzé, illetve tegye közzé a helyben szokásos módon úgy, hogy az érintett ingatlanok tulajdonosai döntéséről tudomást szerezzenek.

A hirdetményezés megtörténtéről, illetve az észrevételekről hatóságom felé kérem visszajelzés megtételét.

Kapja:

Körmen Város Jegyzője, 9900 Körmen, Szabadság tér 7.

Szombathely, 2020. szeptember „03”



Harangozó Bertalan kormány megbízott
néven és megbízásából

* **Bencsics Attila**
osztályvezető

HIRDETMÉNY

Az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény 88., 89. §-a alapján tájékoztatom, hogy KÖRMENDI AGRÁR Kft. (9900 Körmend 0491/9 hrsz.) részére, a Körmend 0491/9 hrsz. alatti telephelyen tervezett technológiai fejlesztés tárgyban előzetes vizsgálati eljárást folytattam le. A benyújtott módosított és kiegészített előzetes vizsgálati dokumentációban foglaltakat a VA/AKF-KTO/1112-24/2020. számú határozatommal elfogadtam, és egyben megállapítottam, hogy a környezeti hatásvizsgálati és egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 3. számú mellékletében szereplő tevékenység során **nem feltételezhető jelentős környezeti hatás.**

A határozat Körmend Város Polgármesteri Hivatalában és a Vas Megyei Kormányhivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztályán (Szombathely, Vörösmarty u. 2. szám alatt) ügyfélfogadási idő alatt, előzetes időpont egyeztetést követően (tel.: 94/506-700) tekinthető meg.

A határozat és a hirdetmény megtekinthető és letölthető az nydtktvf.zoldhatosag.hu weboldalon is (e-tájékoztató/Hirdetmények menüpont)

Ügyfélfogadási rend: Hétfő: 8³⁰-12⁰⁰

Szerda: 8³⁰-12⁰⁰, 13⁰⁰-16⁰⁰

Péntek 8³⁰-12⁰⁰

E határozat a közléssel véglegessé válik, ellene fellebbezésnek nincs helye, de az ügyfél a közléstől számított 30 napon belül jogsérelemre történő hivatkozással közigazgatási per keretében kérheti a határozat felülvizsgálatát a Győri Törvényszéktől (9021 Győr, Szent István út 5.). A keresetlevelet a közigazgatási határozatot hozó szervnél kell benyújtani (Vas Megyei Kormányhivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály 9700 Szombathely, Vörösmarty Mihály utca 2.) vagy ajánlott küldeményként postára adni.

A keresetlevél kötelező tartalmi elemeit, illetve mellékleteit a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (a továbbiakban: Kp.) 37.§-a tartalmazza. Ha a keresetlevél alapján a hatóság megállapítja, hogy döntése jogszabályt sért, azt módosítja vagy visszavonja. Ha a keresetlevélben foglaltakkal egyetért és az ügyben nincs ellenérdekű ügyfél, a hatóság a nem jogszabálysértő döntést is visszavonhatja, illetve a keresetlevélben foglaltaknak megfelelően módosíthatja.

A közigazgatási határozat bírósági felülvizsgálata iránti eljárás illetéke 30.000,- Ft. A közigazgatási bírósági eljárásban a feleket jövedelmi és vagyoni viszonyaikra tekintet nélkül illeték-feljegyzési jog illeti meg.

Szombathely, 2020. szeptember „03”

Vas Megyei Kormányhivatal
Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály
Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály
Szombathely -

A hatóság hirdetőtábláján történő kifüggesztés napja: 2020. 2020 SZEPT 04.

A hirdetmény levételének napja: 2020. 2020 SZEPT 20.

Az önkormányzat hirdetőtábláján történő kifüggesztés napja: 2020.

A hirdetmény levételének napja: 2020.



VAS MEGYEI KORMÁNYHIVATAL

Iktatószám: VA/AKF-KTO/1112-24/2020.

Ügyintézők: Nagyné Erős Alexandra,
Pernyész István
Dr. Monostori Veronika

Telefon: (94) 504-134

Tárgy: A KÖRMENDI AGRÁR Kft. által, a
Körmend 0491/9 hrsz. alatti ingatlanon
tervezett állattartó telep fejlesztésének előzetes
vizsgálata

HATÁROZAT

A KÖRMENDI AGRÁR Kft. (9900 Körmend 0491/9 hrsz.) megbízásából eljáró AGRENVIR Kft. (7400 Kaposvár, József A. u. 86.) által a Körmend 0491/9 hrsz. alatt tervezett állattartó telep fejlesztésének előzetes vizsgálati eljárása tárgyában benyújtott dokumentációban foglaltakat

elfogadom,

és egyben megállapítom, hogy a környezeti hatásvizsgálati és egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet (továbbiakban Kormányrendelet) 3. számú mellékletének 6.e) pontja (intenzív állattartó telep egyéb állatok számára hígtrágyás technológia esetén 200 számosállattól) alapján folytatni kívánt tevékenység során **nem feltételezhető jelentős környezeti hatás.**

A tervezés további fázisaiban figyelembe veendő kikötések, előírások:

1. Az építési tevékenység során keletkező diffúz kiporzást nedvesítéssel csökkenteni kell.
2. A tervezett istállót és kapcsolódó létesítményeket a földtani közeg és a felszín alatti vizek védelmét biztosító megfelelő műszaki védelemmel kell megépíteni. A műszaki védelem megfelelőségét használatba vételkor kivitelezői nyilatkozattal kell igazolni.
3. A 4500 m³-es hígtrágya tárolót szivárgás-érzékelő rendszerrel kell ellátni. A szivárgás-érzékelő rendszer üzemeltetéséről mindenkor gondoskodni kell.
4. A trágyával szennyezett felületek tisztításáról mindenkor gondoskodni kell.
5. Az új létesítmények üzembe helyezését követő 3 hónapon belül bővítést átalakítást követően normál, jellemző üzemvitel esetén környezeti zajmérést kell végezni.
6. A zajmérés alapján meg kell határozni az üzem zajvédelmi hatásterületét és szükség esetén a zajkibocsátási határértékek megállapításának, valamint a zaj- és rezgés-kibocsátás ellenőrzésének módjáról szóló 93/2007. (XII. 18.) KvVM rendelet 2. számú melléklete szerinti kérelmet kell benyújtani a környezetvédelmi hatósághoz a zajkibocsátási határérték megállapítására vonatkozóan.
7. A kellemetlen szaghatások elkerülésére a diffúz forrás tisztántartásáról rendszeresen gondoskodni kell.
8. A tervezett hígtrágya tároló takarásáról, bűzcsökkentő anyagok használatáról mindenkor gondoskodni kell.
9. Az állattartó épületben keletkező hígtrágya engedélyezett módon történő elhelyezéséről

mindenkor gondoskodni kell.

I.

Az előzetes vizsgálati eljárásba bevont szakhatóság állásfoglalása

A Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 36300-3803-1/2020.ált. számú szakhatósági állásfoglalást adta:

„A Vas Megyei Kormányhivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály - Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály (a továbbiakban: Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály) KÖRMENDI AGRÁR KFT. (székhely: 9900 Körmend, 0491/9 hrsz.) részére a Körmend, 0491/9 hrsz. alatti ingatlanon meglévő tehenészeti telepen tervezett fejlesztés előzetes vizsgálati eljárásában megküldött VA/AKF-KTO/1112-6/2020. számú szakhatósági megkeresésére, a Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság (a továbbiakban: Vízügyi Hatóság) az alábbi szakhatósági állásfoglalást adja.

A Körmend, 0491/9 hrsz. alatti ingatlanon meglévő tehenészeti telepen tervezett fejlesztés előzetes vizsgálati eljárását lezáró határozat kiadásához az alábbi feltétellel hozzájárulok:

1. A telephelyen folytatni tervezett tevékenységből adódóan a felszíni, felszín alatti vizek nem szennyeződhetnek.

Egyidejűleg megállapítom, hogy a tervezett tevékenység megvalósításából fakadóan – az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet [a továbbiakban: 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet] 1. § (1) bekezdése, illetve 1. melléklet 9. fejezet 2. és 3. soraiban meghatározott szakkérdések tekintetében – nem feltételezhető jelentős környezeti hatás.

Jelen szakhatósági állásfoglalás más jogszabályi kötelezettség alól nem mentesít.

Jelen szakhatósági állásfoglalás ellen önálló fellebbezésnek nincs helye, az eljárást lezáró határozat, ennek hiányában az eljárást megszüntető végzés ellen benyújtott jogorvoslat keretében támadható meg.

Jelen szakhatósági állásfoglalás az eljárást befejező döntés elleni jogorvoslat keretében támadható meg.”

II.

Az eljárásba bevont szakkérdésben közreműködő hatóságok állásfoglalásai

A Veszprém Megyei Kormányhivatal Bányászati Osztály szakkérdésre adott válaszában az alábbi véleményt adta.

„A Vas Megyei Kormányhivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztálya (továbbiakban: Hatóság) a Körmend 0491/9 hrsz. alatti ingatlanon meglévő tehenészeti telep fejlesztésének előzetes vizsgálati eljárásában 2020. július 30-án megkereste a Veszprém Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály Bányászati Osztályát (továbbiakban: Bányafelügyelet).

A Bányafelügyelet a nyilvántartása alapján megállapította, hogy a terület működő szilárd ásványi nyersanyag lelőhelyet nem érint, a Bányafelügyelet nyilvántartásában földtani veszélyforrás nem szerepel.”

A Vas Megyei Kormányhivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Növény- és Talajvédelmi Osztály VA/AKF-NTO/00827-2/2020. számú szakkérdésre adott válaszában az alábbi véleményt adta.

„2020. július 31-én érkezett megkeresésükre válaszolva, a következő szakmai véleményt adom a KÖRMENDI AGRÁR KFT. (9900 Körmend 0491/9 hrsz.) részére, Körmend 0491/9 hrsz. alatti ingatlanon meglévő tehenészeti telep fejlesztése előzetes vizsgálati eljárásának talajvédelmi

szakkérdésében:

- Az AGRENVIR Kft. (7400 Kaposvár, József A. u. 86.) által 2020 júliusában készített előzetes vizsgálati dokumentáció tartalma alapján megállapítottam, hogy a tehenészeti telep fejlesztése és üzemeltetése során nem feltételezhető jelentős környezeti hatás a környező termőföldeken.
- A környezethasználathoz az engedély talajvédelmi szempontból megadható.

A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály VA-02/NEO/1510-2/2020. számú szakkérdésre adott válaszában közegészségügyi szempontból az alábbiak állásfoglalást adta.

„Hivatkozott számú megkeresésükre, a KÖRMENDI AGRÁR Kft. Körmend, 0491/9. hrsz. alatti ingatlanon meglévő tehenészeti telep fejlesztésének előzetes vizsgálati eljárásához tartozó szakkérdésre közegészségügyi szempontból az alábbi állásfoglalást adjuk:

- A telep működés során keletkező technológiai folyékony hulladékok zárt és fertőzésveszélyt kizáró módon történő gyűjtéséről gondoskodni kell. A keletkező szennyvíz elszállítása és ártalmatlanítása engedéllyel rendelkező vállalkozó által történhet.
- A veszélyes és nem veszélyes hulladékokat környezet veszélyeztetését, szennyezését, károsítását, valamint az emberi egészség veszélyeztetését, károsítását kizáró módon, elkülönítetten kell gyűjteni.
- A fertőző betegséget terjesztő vagy egyéb egészségügyi szempontból káros rovarok és egyéb ízeltlábúak valamint a rágcsálók és egyéb állati kártevők megtelepedésének és elszaporodásának megakadályozásáról, ártalmuk megelőzéséről, távoltartásukról, rendszeres irtásukról gondoskodni kell.
- A tevékenység végzése során a talajt, a vizeket és a levegőt nem szabad fertőzni, illetőleg olyan mértékben szennyezni, amely közvetlenül vagy közvetve az ember egészségét veszélyezteti.
- A veszélyes keverékkel kapcsolatos tevékenységet úgy kell megtervezni és végezni, hogy a tevékenység az azt végzők és más személyek egészségét ne veszélyeztesse, a környezet károsodását, illetve szennyezését ne idézze elő, illetőleg annak kockázatát ne növelje meg.
- A tevékenység végzése során meg kell akadályozni, hogy az üzemi zajforrástól származó zaj határértékei ne haladják meg a zajtól védendő lakóterületeken, lakószobákban a vonatkozó rendeletben meghatározott határértékeket.”

A Vas Megyei Kormányhivatal Földhivatali Osztály - Földhivatali Osztály 3. 13.101/2/2020. számú szakkérdésre adott válaszában a termőföld mennyiségi védelmével kapcsolatos szakkérdésre adott válaszában az alábbiak állásfoglalást adta.

„A 2020. július 31-én érkezett, hivatkozott számú megkeresésükre a Körmend külterületén fekvő 0491/9 hrsz-ú földrészleten KÖRMENDI AGRÁR Kft., Körmend 0491/9 hrsz. alatti ingatlanon meglévő tehenészeti telep fejlesztésének előzetes vizsgálati eljárásához a termőföld mennyiségi védelmével kapcsolatos szakkérdésben az alábbi nyilatkozatot adjuk:

A termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX. törvény 8. § (1) bekezdésében és 8/A §-ában foglaltak szerint: ha az ingatlanügyi hatóság más hatóságok engedélyezési eljárásaiban földvédelmi szakkérdés vizsgálatában működik közre, a termőföld védelmének érvényesítése érdekében érvényre kell juttatni, hogy az engedélyezési eljárás alá eső tevékenység végzése, létesítmény elhelyezése lehetőség szerint a gyengébb minőségű termőföldeken, a lehető legkisebb mértékű termőföld igénybevételel történjen. A Körmend külterületén fekvő 0491/9 hrsz-ú földrészlet nem minősül termőföldnek, ezért nem tartozik a termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX. törvény (a továbbiakban: Tfv.) hatálya alá a Tfv 1 § (4) bekezdés b) pontja, valamint a 2 § (a) pontja alapján.

Leírtak alapján a KÖRMENDI AGRÁR Kft., Körmend 0491/9 hrsz. alatti ingatlanon meglévő tehenészeti telep fejlesztésének előzetes vizsgálati eljárásával kapcsolatban a termőföld mennyiségi

védelme szempontjából kifogásunk nincs.”

A Vas Megyei Kormányhivatal Építésügyi és Örökségvédelmi Főosztály - Építésügyi Osztály 1. VA/EOF-ÉO1/00546-2/2020. számú szakkérdésre adott válaszában az alábbi állásfoglalást adta.

„A környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 5. melléklet 1. táblázat 11. pontja alapján a KÖRMENDI AGRÁR KFT., Körmend 0491/9 hrsz. alatti ingatlanon meglévő tehenészeti telep fejlesztésének előzetes vizsgálati eljárására vonatkozó, 2020. július 30-án érkezett megkeresésére az alábbi véleményt adom:

Az engedélyezési tervdokumentáció és a rendelkezésemre álló adatok összevetése alapján megállapításra került, hogy az érintett ingatlan a közhiteles régészeti és műemléki nyilvántartásban nem szerepel érintettként, így a tervezett beruházás megvalósulása során örökségvédelmi érdekek nem sérülnek.”

III.

Körmend Város Jegyzője a MU/439-2/2020. számon az alábbi állásfoglalást adta.

„A KÖRMENDI AGRÁR KFT. (9900 Körmend, 0491/9 hrsz.) kérelmére, a Vas Megyei Kormányhivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály- Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály (9700 Szombathely, Vörösmarty Mihály utca 2.) mint Hatóságnál folyamatban lévő, Körmend 0491/9 hrsz. alatti ingatlanon meglévő tehenészeti telep fejlesztésének előzetes vizsgálati eljárásához a helyi építési szabályozásra kiterjedően szakhatósági hozzájárulásomat megadom.

Állásfoglalásom ellen önálló jogorvoslatnak helye nincs, azzal szemben jogorvoslat az eljáró hatóság határozata, illetve eljárást megszüntető végzése elleni jogorvoslat keretében terjeszthető elő.

Indokolás

A Vas Megyei Kormányhivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály- Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály (9700 Szombathely, Vörösmarty Mihály utca 2.) mint Hatóság, a KÖRMENDI AGRÁR KFT. 9900 Körmend 0491/9 hrsz. alatti ingatlanon meglévő tehenészeti telep fejlesztésének előzetes vizsgálati eljárásához szakhatósági állásfoglalást kért Körmend Város Jegyzőjétől, a benyújtott dokumentációk alapján, hogy a tervezett tevékenység megfelel-e a településrendezési követelményeknek és a helyi építési szabályzatnak.

Körmend Város Önkormányzata Képviselő-testületének Helyi Építési Szabályzatáról szóló 11/2017 (VI.23.) számú rendeletének a tervezett létesítmény nyomvonala, elhelyezkedése tekintetében áttekintettem, és az alábbiakat állapítottam meg:

Amennyiben a tervezett fejlesztés a benyújtott tervdokumentációban rögzített feltételekkel valósul meg, az építmény elhelyezése megfelel a településrendezési követelményeknek és a helyi építési szabályzat előírásainak.

A fentiek alapján a rendelkező részben foglaltak szerint határoztam.

Döntésemet Körmend Város Önkormányzata Képviselő-testületének Helyi Építési Szabályzatáról szóló 11/2017 (VI.23.) számú rendelet alapján hoztam meg.

Hatóságom hatásköre és illetékessége az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. Rendelet 1.§ és az 1. számú melléklet 10. táblázat 23. pontján alapul.

Jelen végzésemet az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (továbbiakban Ákr.) 55. § (1) és 81. § (1) bekezdés alapján hoztam.

A jogorvoslatra vonatkozó tájékoztatást az Ákr. 112. § és 116. § alapján adtam.”

Körmend Város Jegyzője a MU/439-3/2020. számon az alábbi állásfoglalást adta.

„A KÖRMENDI AGRÁR KFT. (9900 Körmend, 0491/9 hrsz.) kérelmére, a Vas Megyei Kormányhivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály- Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály (9700 Szombathely, Vörösmarty Mihály utca 2.) mint Hatóságnál folyamatban lévő, Körmend 0491/9 hrsz. alatti ingatlanon meglévő tehenészeti telep fejlesztésének előzetes vizsgálati eljárásához a helyi

környezetvédelmi és természetvédelmi szabályozásra kiterjedően szakhatósági hozzájáruláson megadom.

Állásfoglalásom ellen önálló jogorvoslatnak helye nincs, azzal szemben jogorvoslat az eljáró hatóság határozata, illetve eljárást megszüntető végzése elleni jogorvoslat keretében terjeszhető elő.

Indokolás

A Vas Megyei Kormányhivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály- Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály (9700 Szombathely, Vörösmarty Mihály utca 2.) mint Hatóság, a KÖRMENDI AGRÁR KFT. 9900 Körmend 0491/9 hrsz. alatti ingatlanon meglévő tehenészeti telep fejlesztésének előzetes vizsgálati eljárásához természet és környezetvédelemre kiterjedően szakhatósági állásfoglalást kért Körmend Város Jegyzőjétől, a benyújtott dokumentációk alapján.

Körmend település területét érintő természeti/környezetvédelmi elemekkel kapcsolatosan hatáskörömbé tartozóan megvizsgáltam a helyi jelentőségű védett természeti területek védeltségének fenntartásáról szóló 39/2007. (XII.21.) önkormányzati rendeletben előírt természetvédelmi követelményekkel kapcsolatos előírások teljesülését.

Megállapítottam, hogy amennyiben a becsatolt dokumentációkban rögzített feltételekkel valósul meg, úgy azokban a természeti/környezetvédelmi elemekben, vagy rendszerekben, amelyek védelme jogszabály alapján a hatáskörömbé tartozik, jelentős állapotváltozás nem következik be, illetve nem valószínűsíthető olyan veszélyeztetés, amely elleni védelmet jogszabály az önkormányzat jegyzőjének utalja.

A fentiek alapján a rendelkező részben foglaltak szerint határoztam.

Döntésem Körmend Város Önkormányzata Képviselő-testülete 39/2007. (XII.21.), rendeletén alapul.

Hatóságom hatásköre és illetékessége az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. Rendelet 1.§ és az 1. számú melléklet 10. táblázat 24. pontján alapul.

Jelen végzésemet az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (továbbiakban Ákr.) 55. § (1) és 81. § (1) bekezdés alapján hoztam.

A jogorvoslatra vonatkozó tájékoztatást az Ákr. 112. § és 116. § alapján adtam."

IV.

A környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági eljárások igazgatási szolgáltatási díjairól szóló 14/2015. (III. 31.) FM rendelet (továbbiakban: FM rendelet) 1. számú melléklet 35. főszáma alapján az eljárás igazgatási szolgáltatási díjat 250.000,- Ft-ban állapítottam meg, melyet a kérelmezőnek kell viselnie. Kérelmező az igazgatási szolgáltatási díjfizetési kötelezettségének eleget tett.

V.

Határozatom ellen közigazgatási úton további jogorvoslatnak helye nincs, az a közléssel véglegessé válik, annak bírósági felülvizsgálatát – jogszabálysértésre hivatkozással - a közléstől számított 30 napon belül a Győri Törvényszékhez címzett (9021 Győr, Szent István út 6.), de Vas Megyei Kormányhivatalnál (Szombathely, Vörösmarty M. u. 2.) 3 példányban írásban vagy elektronikus kapcsolattartásra kötelezett esetében elektronikus úton benyújtott keresettel lehet kérni. A bíróság a pert tárgyaláson kívül bírálja el, a felek bármelyikének kérelmére, vagy ha szükségesnek tartja tárgyalást tart.

A keresetlevél kötelező tartalmi elemeit, illetve mellékleteit a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (a továbbiakban: Kp.) 37.§-a tartalmazza.

Ha a keresetlevél alapján a hatóság megállapítja, hogy döntése jogszabályt sért, azt módosítja vagy visszavonja. Ha a keresetlevélben foglaltakkal egyetért és az ügyben nincs ellenérdekű ügyfél, a hatóság a nem jogszabálysértő döntést is visszavonhatja, illetve a keresetlevélben foglaltaknak megfelelően módosíthatja.

A bíróság a pert tárgyaláson kívül bírálja el, azonban bármelyik fél kérésére tárgyalást tart. A tárgyalás tartását a keresetlevélben lehet kérni, ennek elmulasztása esetén igazolási kérelemnek

nincs helye.

A bíróság törvény eltérő rendelkezésének hiányában egyszerűsített perben jár el a hatósági igazolvánnyal, a hatósági bizonyítvánnyal, valamint - a tevékenység gyakorlásához szükséges köztestületi vagy más szervezeti nyilvántartás és az ingatlan-nyilvántartás kivételével - a hatósági nyilvántartás vezetésével kapcsolatos perben, a kizárólag a hatósági eljárás egyéb résztvevőjének keresete alapján indult perben és a járulékos közigazgatási cselekménnyel, továbbá a közigazgatási szerv visszautasító vagy az eljárást megszüntető döntésével kapcsolatos perben.

A közigazgatási határozat bírósági felülvizsgálata iránti eljárás illetéke 30.000,- Ft. A közigazgatási bírósági eljárásban a feleket jövedelmi és vagyoni viszonyaikra tekintet nélkül illeték-feljegyzési jog illeti meg.

INDOKOLÁS

A KÖRMENDI AGRÁR KFT. megbízásából eljáró AGRENVIR Kft. 2020. július 22-én érkezett kérelmére Osztályunkon eljárás indult a Körmen 0491/9 hrsz.-ú tehenészeti telepen tervezett fejlesztés előzetes vizsgálati eljárása tárgyában.

A kérelem mellékleteként csatolt előzetes vizsgálati dokumentációban foglaltak a Kormányrendelet 3-5. §-aiban foglaltak alapján, előzetes vizsgálati eljárás keretében az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (továbbiakban: Ákr) szerinti eljárási rendben kerültek elbírálásra.

A tervezett beruházással érintett Körmen Város Jegyzőjénél az előzetes vizsgálati dokumentáció egy példányának csatolásával a Kormányrendelet 3. § (3) bekezdésében meghatározott tartalmú közleményt tett közzé hatóságom azzal, hogy az abban foglaltakra az Osztályom honlapján történő megjelenését követő 21 napon belül közvetlenül hatóságomon észrevételt lehet tenni. A rendelkezésre álló határidőn belül észrevétel nem érkezett.

A Kormányrendelet 1. § (6b) bekezdése alapján megkerestem Körmen Város Jegyzőjét a tevékenységnek a helyi környezet- és természetvédelemmel kapcsolatos önkormányzati szabályozásával, valamint a településrendezési eszközökkel való összhangjának megállapítása érdekében.

A környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III.31.) Kormányrendelet 5. számú mellékletének figyelembevételével megtörtént a szakkérdés vizsgálatára jogosult osztályok, a területileg illetékes jegyző megkeresése, valamint az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017.(XII.29.) Korm. rendelet 1. melléklete 9/2. és 9/3. pontja alapján a szakhatóság bevonása.

Az eljárás során, illetve a benyújtott, majd módosított és kiegészített dokumentáció alapján az alábbiakat állapítottam meg.

Általános jellemzők

A KÖRMENDI AGRÁR KFT. a Körmen, 0491/9 hrsz. alatti telephelyén tejelő szarvasmarhatartást végez. A telepen korszerűsítés tervezett, mely során 1 db 400 fh-es hígtrágyás tartástechnológiájú istálló, és kapcsolódó létesítményei tervezettek. Az technológiai korszerűsítéssel az állattartás körülményei javulnak.

A fejlesztést követően 400 db tehén, 300 db növendék, és 110 db borjú tartása valósítható meg. A fejlesztést követően 2 db 100 férőhelyes mélyalmos és egy 80 férőhelyes szárazon álló almos korszerűtlen istállóban megszűnik az állattartás.

A telepen tervezett és meglévő létesítmények:

Tervezett létesítmények			
Létesítmény megnevezése	Férőhely, kapacitás db/kg/m³	Padozat, szerkezet	Technológia
Tervezett termelőtehen istálló fejőrobotokkal	400 fh	beton, a pihenőboxban DeLaval RM30F tehenmatrac	hígtrágyás technológia, laguna rendszerrel, függesztett hűtőventilátorok
Tervezett hígtrágya tároló medence	4500 m ²	HDPE-fólia-szigetelés	szivárgás-jelzővel és szellőzőnyílásokkal
Hígtrágya átemelő akna	100 m ³	beton	szigetelt
Tech. szvíz akna	50 m ³	beton	szigetelt
Komm. szvíz akna	50 m ³	beton	szigetelt
Tervezett szeparátor			szigetelt
Táptároló torony – 4 db	4 x 16 m ³	beton	szigetelt
Konténer – gépház, tejház	100 m ²	beton	szigetelt
Meglévő létesítmények			
Létesítmény megnevezése	Férőhely, kapacitás	Padozat, szerkezet	Technológia
6. számú tehen istálló (volt tejelő tehen istálló) növendék istálló	300 fh	csúszásmentes beton	mélyalmos
6.1. számú ellető istálló	40 fh	beton	almos
Borjúnevelő, borjúketrecek	100 fh	beton	almos
Almos trágyatároló	3600 m ³	vasbeton	
Csurgalék-medence	100 m ³	szigetelt beton	
Silótér – 2 + 3 rekesz + csurgalék-gyűjtő akna	8000 m ²	vasbeton, támfalakkal	
3.-takarmány-konyha+ melasztartály			
Hidroglóbus	72 m ³		
Hulladéktároló kamra	25 m ²		

Földtani közeg védelme

A telepi technológia zárt, a tervezett istálló és hígtrágya tároló megfelelő műszaki védelemmel tervezett. A technológiai fegyelem és kikötéseim betartása esetén a tevékenység a földtani közegre jelentős hatást nem gyakorol.

Felhívom a figyelmet, hogy az almos trágya szántóföldi elhelyezésénél be kell tartani a vizek mezőgazdasági eredetű nitrátszennyezéssel szembeni védelméhez szükséges cselekvési program részletes szabályairól, valamint az adatszolgáltatás és nyilvántartás rendjéről szóló 59/2008. (IV. 29.) FVM rendeletben foglaltakat. A hígtrágya tároló műszaki védelmének kialakításának az FVM rendeletben foglaltakat figyelembe kell venni.

A hígtrágya elhelyezésénél be kell tartani a termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX. 50/A § -ában foglaltakat.

Hulladékgyazdálkodás

A benyújtott dokumentáció alapján megállapítottam, hogy a tevékenység során keletkező hulladékok gyűjtéséről és engedéllyel rendelkező kezelőnek történő átadásáról a hatályos jogszabályoknak megfelelően gondoskodnak.

A kommunális hulladékok elszállítása a helyi közszolgáltatóval megoldott.

Természetvédelem, tájvédelem

A beruházási terület természetvédelmi oltalom alatt nem áll. A tervezett technológia zárt, a mezőgazdasági telephely korszerűsítése a működő degradált területen lévő antropogén hatásokkal terhelt élőhelyre további kedvezőtlen hatást nem gyakorol.

A természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény 8. § (1) bekezdése rögzíti, hogy „a vadon élő szervezetek, továbbá ezek állományai, életközösségei megőrzését élőhelyük védelmével együtt kell biztosítani.” A 17.§ (1) bekezdése kimondja, hogy „a 8. § (1) bekezdés rendelkezéseinek megfelelően a vadon élő szervezetek élőhelyeinek, azok biológiai sokféleségének megóvása érdekében minden tevékenységet a természeti értékek és területek kíméletével kell végezni.”, illetve a 9.§ (1) bekezdése szerint „A vadon élő szervezetek igénybevételével és terhelésével járó gazdasági, gazdálkodási és kereskedelmi tevékenységet a természeti értékek és rendszerek működőképességét és a biológiai sokféleséget fenntartva kell végezni.” – mely jogszabályi előírásoknak tárgyi tevékenység a beadott dokumentáció szerint megfelel.

A dokumentáció táj- és természetvédelmi fejezetét Vidéki Róbert okleveles biológus természetvédelmi szakértő (Ny.sz.: Sz-03/2009) készítette.

Fentiek alapján megállapítható, hogy az előzetes vizsgálati dokumentáció kellő mélységben feltárja a terület jelenlegi természeti állapotát. A tervezett technológia fejlesztés a jelenlegi tartástechnológiánál korszerűbb, a műszaki fegyelem betartása esetén táj- és természetvédelmi szempontból jelentős környezeti hatás nem várható.

Levegőtisztaság-védelem

A tevékenységgel kapcsolatosan légszennyező pontforrás a telephelyen nem üzemel, és a tervezett új istálló építése során sem létesül.

A telep levegőterhelő hatása az építési tevékenység munkafolyamatai során, a közlekedési eredetű légszennyező-anyag terhelésből, valamint az állattartásból származó bűzterhelésből származik. Az építési beruházás porképződéssel, a munkagépek üzemelése légszennyező-anyag, az állattartás, a trágyaképződés és tárolás bűzt okozó légszennyező anyag kibocsátással jár.

A tervezet új istálló hígtrágya kezelés szempontjából megfelel az elérhető legjobb technika követelményeinek. A telephelyen létesülő 4 500 m³-es hígtrágya tároló takarásáról, bűzcsökkentő anyagok alkalmazásáról gondoskodnak.

A tervezett fejlesztés során 3 korszerűtlen mélyalmos és almos tartástechnológiájú épületben megszűnik az állattartás, így a nyitott trágyával szennyezett felületek nagysága a jelenlegi állapothoz képest jelentős mértékben csökken. A hígtrágya tároló lefedésével az ammónia kibocsátás a felület csökkenés következtében tovább csökkenthető.

A telepen folytatott állattartási tevékenység okozta bűzhatásterület SZE/m³ szagmisszió távolsága a tervezett hígtrágyás tartástechnológiájú istállótól számítva 105 m, amely hatásterületen belül védendő objektum nem található. A tárgyi telephelyen történő technológia-fejlesztésből adódóan lakosságot zavaró bűzhatás nem várható.

A dokumentáció kiegészítéseként benyújtott ammónia kibocsátás hatásterülete 43 méter. A dokumentáció alapján megállapítottam, hogy a területen É-i szélirány jellemző, így az esetleges bűzhatás nem a lakott területekre irányul.

A telep Ny-i oldalán (a lakott területek irányába) évtizedekkel korábban telepítésre került már 3 szintű, 10 m magasságú véderdősáv a bűzterjedését akadályozza.

A kikötéseimet a levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.) Kormányrendelet 4. §-a alapján tettem, mely szerint tilos a légszennyezés, továbbá a levegő olyan mértékű terhelése, mely káros légszennyezettséget okoz.

A fentiek alapján az elérhető legjobb technológia szerint tervezett korszerűistálló és hígtrágya tároló az előírások és az üzemi fegyelem betartása esetén levegő-tisztaságvédelmi szempontból jelentős hatást nem okoz.

Zaj- és rezgésvédelem

A Körmend Agrár Kft. Farkas József környezetvédelmi szakmérnököt bízta meg a vizsgálati dokumentáció zajvédelmi részének elkészítésével.

A dokumentáció alapján az alábbiak állapíthatók meg:

A telepet É-i és K-i oldalról gazdasági terület, D-i oldalról mezőgazdasági terület, Ny-i oldalról falusias lakóterület határolja.

Jelenleg a tehenészeti telepen 6 db almos trágyázású istálló működik a telep É-i felén, valamint 1 db fejőház és 1 db trágyatároló a telep közepén. Az új istállók már hígtrágyás megoldással fognak működni, ezért épül egy hígtrágya tároló is, ahonnan 20 m³-es tartályos vontatókkal viszik ki a szántóföldre a hígtrágyát, a mély injektáló géphez.

Az etetés a telephelyen elhelyezésre kerülő silókból automatikus behordással lesz megoldva. A silók heti 2-szeri töltése szállítójárműről pneumatikus töltéssel tervezett, ami az egyik nappali zajforrás.

A telep almos trágyás részén, a trágyakiszállítása és a szalma beszállítása a másik nappali zajforrása a telepnek.

A meglévő 6 istállón 2-2 db tetőventilátor működik, az új istállóknál pedig 16 db lesz.

A fejőház éjszaka nem üzemel, a tejet reggel és este is elszállítják. A telepen éjszakai időszakban csak a ventilátorok működnek.

A telep DNY-i telekhatára felől, a legközelebbi lakóépület, a Malom u. 25. sz. lakóház.

A lakóház védendő K-i homlokzatától a domináns zajforrások 168, 201, 170 és 144 m-re helyezkednek el.

A zajvédelmi hatásterület irányonként: /m/

- A telep DNY-i telekhatára felé, a legközelebbi lakóépület a Malom u. 25. sz. irányába nappal 129 m, éjjel 182 m
- A telephelytől délre nappal 77 m, éjjel 152 m
- A telephelytől keletre nappal 38 m, éjjel 26 m
- A telephelytől északra nappal 24 m, éjjel 27 m

Zajforrások

Berendezés megnevezése	Üzemeltetés helye	Hangteljesítményszint	Működés
30 db ventilátor	épületben/szabadban	85 dB(A)/darab	napi 24 óra
1 db mezőgazdasági vontató	szabadban	96 dB(A)	napi 4 óra
1 db táptöltő mezőgazdasági vontató	szabadban	98 dB(A)	napi 4 óra
Tartályos teherautó	szabadban	98 dB(A)	napi 4 óra
Fejőház, hűtőaggregátorok kal	szabadban	98 dB(A)	napi 6 óra

A benyújtott számítás műszaki adatokra épül, és becsléseket tartalmaz, ezért normál üzemi körülmények között ellenőrző zajmérés elvégzése szükséges. A zajmérés eredményeitől függően, a 284/2007. (X. 29.) Korm. rendelet 10. § (1) bekezdése értelmében a telep üzemeltetőjének, a zajkibocsátási határértékek megállapításának, valamint a zaj- és rezgés-kibocsátás ellenőrzésének módjáról szóló 93/2007. (XII. 18.) KvVM rendelet 2. sz. melléklete szerinti zajkibocsátási határérték megállapítása iránti kérelmet kell benyújtania hatóságunkhoz.

A tervezett bővítéshez kapcsolódó építési tevékenység 1 évnél rövidebb időt vesz igénybe, az építési zajra vonatkozó határértékek betarthatóak.

A telephelyen végzett tevékenységhez kapcsolódó szállítás által okozott zajterhelést a benyújtott dokumentációban nem vizsgálták. Tekintettel arra, hogy meglévő telep bővítése történik, a kapcsolódó szállítás várhatóan nem okoz a környező utak zajterhelésében érzékelhető változást.

A benyújtott dokumentációban a környezeti zaj és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló 284/2007. (X. 29.) Korm. rendeletben – továbbiakban: Kormányrendelet - foglaltaknak megfelelően vizsgálták a várható zajkibocsátást és a zajvédelmi hatásterületet.

A tevékenység következtében a legközelebbi zajtól védendő objektumoknál nem várható határérték túllépés, a környezeti zaj- és rezgésterhelési határértékek megállapításáról szóló 27/2008. (XII. 3.) KvVM-EüM együttes rendelet 1. számú mellékletében meghatározott határértékek teljesülnek.

Fentiek alapján a tervezett beruházás --a rendelkező részben meghatározott kikötések betartása mellett - zajvédelmi szempontból jelentős hatást nem okoz.

Éghajlat, klímaváltozásra gyakorolt hatások:

A tervezett tevékenység potenciálisan nem érzékeny az éghajlati paraméterekre (pl. eső, szél, hőmérséklet), valamint a másodlagos, éghajlattal összefüggő hatásokra (pl. árvíz, aszály). A tervezett tevékenység nem érzékeny és nincs kitéve éghajlati paraméter változásoknak. Jelen beruházási projekt éghajlat által nem befolyásolt.

A technológia-fejlesztés – a kikötéseink betartása mellett – a jelenlegi állapotot figyelembe véve a klímaváltozás szempontjából pozitív beruházást jelent.

A Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 36800/3803-1/2020.ált. számú szakhatósági állásfoglalásának indokolása:

„A Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály VA/AKF-KTO/1113-6/2020. számú megkeresésével a Körmendi Agrár Kft. (székhely: 9900 Körmend, 0491/9 hrsz., a továbbiakban: Kft.) kérelmére a Körmend, 0491/9 hrsz. alatti ingatlanon meglévő tehenészeti telepen tervezett fejlesztés előzetes vizsgálati eljárásában a Vízügyi Hatóságot szakhatósági állásfoglalás megadása iránt kereste meg.

Az 531/2017. (XII. 29. Korm. rendelet 1. § (1) bekezdése, illetve az 1. melléklet 9. fejezet 2. és 3. sorai alapján az előzetes vizsgálati eljárásban a vízügyi és vízvédelmi szakhatósági hatáskörben vizsgálandó szakkérdés annak elbírálása, hogy a tevékenység vízellátása, a keletkező csapadék- és szennyvíz elvezetése, valamint a szennyvíz tisztítása biztosított-e, vízbázis védőterületére, védőidomára, a felszíni és felszín alatti vizek minősége és mennyisége védelmére és állapotromlására jogszabályban, illetve határozatban meghatározott előírások érvényesíthetők-e, továbbá annak elbírálása, hogy a tevékenység az árvíz és a jég levonulására, a mederfenntartásra milyen hatást gyakorol.

A Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály honlapjára feltöltött – AGRENVIR Kft. (Balogh Bálint környezetvédelmi szakértő) által 2020. június-július hónapokban készített – előzetes vizsgálati dokumentáció áttanulmányozása során a fent hivatkozott szakkérdések tekintetében az alábbiakat állapítottam meg.

A Kft. Körmend, 0491/9 hrsz. alatti meglévő tejelő tehenészeti telepére korszerű, energia-hatékony, valamint az elérhető legjobb technika megvalósítása érdekében beruházásokat tervez.

A tehenészeti telep fejlesztése egyrészt a technológia korszerűsítését, másrészt a férőhely bővítését tűzte ki célul.

A tervezett fejlesztések:

- 1 db 400 férőhelyes, fejőrobotos termelő-tehén istálló létesítése,
- 1 db, 4500 m³-es hígtrágya tároló medence létesítése,
- 1 db szeparátor, 2 db 100 m³-es átemelőakna létesítése,
- 1 db 50 m³-es technológiai szennyvíz akna létesítése
- 4 db abrakos-torony létesítése,
- 1 db konténer telepítése tejház és gépház számára.

A tervezett tevékenység a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 3. számú mellékletének 6. e) pontja alapján – az intenzív állattartó telep (amennyiben nem tartozik az 1. számú mellékletbe) egyéb állatok számára hígtrágyás technológia alkalmazása esetén 200 számosállattól – előzetes vizsgálati eljárás lefolytatásához kötött.

Az istálló épületet keresztirányban a felhajtó folyosó osztja két részre. Az épület közepén hosszirányban végigfutó etetőút kétoldali etetőteret szolgál ki, így 4 termelési csoport alakul ki az épületben, egyenként 100 férőhellyel.

A 400 férőhelyes, fejőrobotos termelő-tehén istállóban keletkező trágyát trágyakihúzó berendezés juttatja az épület középvonala alatt végigfutó visszaöblítéses trágyacsatornába.

Az újonnan létesítendő istállóból a hígtrágya az épület alatt található keresztcsatornán át a tervezett egyik 100 m³-es vasbeton átemelőaknába kerül, majd onnan a beépített szivattyú a szeparátor építménybe nyomja. A szeparátor létesítmény szétválassza a vizet és a szárazanyagot.

A szeparátorból a szűrkevíz (trágyalé) a tervezett másik 100 m³-es vasbeton átemelőaknába jut, majd onnan szivattyú segítségével a telephely DK-i sarka közelében létesítendő 4500 m³-es hígtrágya tároló medence kerül.

A trágyalével csökkentett trágya a meglévő almostrágya tárolóba kerül.

A hígtrágya tároló medence HDPE-fólia szigeteléssel, helyben össze-hegesztéses technológiával valósul meg. A fólia alá az annak esetleges szakadásából eredő folyadékszivárgás érzékelése érdekében dréncsöveket fektetnek le, amelyek a szivárgó folyadékot a medence rézsújába telepített, függőlegesen elhelyezett csőbe vezetik, így az azt láthatóvá teszi.

Keletkező hígtrágya mennyisége (a vizek mezőgazdasági eredetű nitrátszennyezéssel szembeni védelméhez szükséges cselekvési program részletes szabályairól, valamint az adatszolgáltatás és nyilvántartás rendjéről szóló 5. számú melléklete alapján):

340 + 140 kg/db/hét; 24960 kg/db/év; 9984 m³/400 db/év

A tervezett szeparátor üzemeltetése során az érkező hígtrágya 12 %-át leválasztja (trágyalé), így a megmaradó tárolandó szilárd-fázis mennyisége 8786 m³/év marad, (4393 m³/6 hó).

A termelőistálló padozat-szintje alatti tárolókapacitás mindössze 150 m³-rel számolható. A 2 db, egyenként 100 m³-es átemelőakna csupán átmeneti tárolást szolgál.

A létesítendő létesítményekben (4500 m³-es hígtrágya tároló medencében és a padozat alatti csővezetékben - lagunában) a 6 hónapos hígtrágya tárolása biztosított.

A telepíteni tervezett konténeres tej- és gépháztól D-i irányban az új istálló épület Ny-i oldalán kap helyet az 50 m³-es technológiai szennyvíz akna.

A technológiai szennyvíz a fejőrobot üzemeltetése során, valamint a tejház üzemeltetése során képződik.

Keletkező technológiai szennyvíz mennyisége:

(2 fejés/tehen/nap x 1,5 l) 450 l víz/nap + (tejvezeték és tejtartály mosás) 600 l víz/nap összesen = 1050 l/nap

A tervdokumentáció a tehenészeti telep alatti talajvíz vízminőségének megfigyelésére 2 db figyelőkútból álló monitoring rendszer kialakítását javasolja. A monitoringkutak telepítésének helye a talajvíz áramlásirányának figyelembe vételével került meghatározásra.

A szarvasmarha-tartási tevékenység talajvíz esetleges szennyezésének figyelésére alkalmas 2 db monitoring-kút közül az F1 jelű – a háttérszennyezés jelzésére - a telep É-i oldalán, az F2 – a talajvíz áramlásirányában, a Pinka irányában – a telep D-i oldalára javasolt létesíteni.

A kialakítandó monitoring kutak tervezett műszaki adatai:

talpmélység: 6-7 m
szűrőzés: -3 m és -5,5 m között
csővezés: 110 mm átmérőjű
védőcső: 150 mm átmérőjű.

A telephely ivóvízellátása, szennyvíz- és csapadékvíz-elvezetése az alábbiak szerint kerül megoldásra.

A telep vízellátási mélyvízvezetékének (vízellátás, szennyvíz- és csapadékvíz elvezetés) üzemeltetése a 11.511/1/1993., a 10.762/2/2000. és a 36800/1339-4/2016.ált. számú határozatokkal módosított 10.214/2/1985. számú vízjogi üzemeltetési engedély alapján történik, amely 2030. június 30-ig érvényes. A vízellátási mélyvízvezeték IV. felügyeleti kategóriába került besorolásra.

A telephely vízellátása a telephelyen lévő, saját K-23 kútkataszterszámú rétegvizes fúrőkútból történik vízjogi üzemeltetési engedély alapján, amely a technológiai vízigényt, az állatok itatóvizét és a kommunális vízfelhasználást biztosítja.

A telephelyen keletkező mosószeres és szociális szennyvizek a VASIVÍZ Zrt. által üzemeltetett települési szennyvízelvezető hálózatba kerülnek bevezetésre.

A jövőben a mosóvizek mezőgazdasági elhelyezését tervezik, mint nem mezőgazdasági eredetű nem veszélyes hulladék.

Az istálló tetőfelületére lehulló csapadékvíz ereszcatornával kerül összegyűjtésre és a telepi gyűjtő szikkasztó árkokba kerül bevezetésre. A telephelyen belüli zöld felületekre eső szennyeztelen

csapadékvizek a nagy zöld felületeken elszikkadnak. A szennyezett csapadékvizeket a „napi” tárolóaknáknak gyűjtik, majd a telephelyen meglévő almostrágya tárolóba szállítják át. Az almostrágya tárolóból elfolyó trágyalé a meglévő csurgalévíz gyűjtőbe folyik, majd onnan - engedéllyel - mezőgazdasági felhasználásra kerül.

Körmend város közigazgatási területe a felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet [a továbbiakban: 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet] 7. § (4) bekezdése által nevesített térkép és a 2. számú melléklet, valamint a felszín alatti víz állapota szempontjából érzékeny területeken levő települések besorolásáról szóló 27/2004. (XII. 25.) KvVM rendelet melléklete alapján a felszín alatti víz állapota szempontjából érzékeny területnek minősül.

A tehenészeti telephely alatti terület a vizek mezőgazdasági eredetű nitrátszennyezéssel szembeni védelméről szóló 27/2006. (II. 7.) Korm. rendelet 5. §-a és a nitrátérzékeny területeknek a MePAR szerinti blokkok szintjén történő közzétételéről szóló 43/2007. (VI. 1.) FVM rendelet melléklete szerint nitrátérzékeny területnek minősül.

A tárgyi telephelyen végezni kívánt hulladék előkezelési tevékenység várhatóan nem veszélyezteti a felszíni és felszín alatti vizeket. A benyújtott tervdokumentáció alapján monitoring rendszer kialakítása nem indokolt.

A felszíni és felszín alatti vizek minősége védelmére jogszabályban meghatározott előírások érvényesíthetők. A tervezett tevékenységhez igénybe vett terület kialakítása megfelel a felszíni és felszín alatti vizek védelmére vonatkozó követelményeknek.

A tehenészeti telephely területe nem érinti vízfolyás parti sávját, vagy nagyvízi medrét, sérülékeny ivóvízbázis védőterületét, védőövezetét, kialakítása megfelel a felszíni és felszín alatti vizek védelmére vonatkozó jogszabályban meghatározott követelményeknek. A tervezett tevékenység a csapadékvizek lefolyására, az árvíz és a jég levonulására, a mederfenntartásra nincs hatással, a felszíni és felszín alatti vizek minősége védelmére jogszabályban meghatározott előírások érvényesíthetők.

A tervezett tevékenységhez igénybe vett terület kialakítása megfelel a felszíni és felszín alatti vizek védelmére vonatkozó követelményeknek.

Feltételemben foglaltakat a 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet 6. § (1) bekezdésében, 8. § c) pontjában és a 10. § (1) és (2) bekezdéseiben, valamint a felszíni vizek minősége védelmének szabályairól szóló 220/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet 4. § (1), és az 5. § (1) bekezdéseiben foglaltaknak megfelelően írtam elő.

Egyúttal felhívom az engedélyes Kft. figyelmét az alábbiakra.

A kialakítandó monitoring rendszer (2 db figyelőkút) létesítéséhez vízjogi létesítési engedélyt kell kérni.

A vízjogi létesítési engedély kérelemhez a vízjogi engedélyezési eljáráshoz szükséges dokumentáció tartalmáról szóló 41/2017. (XII.29.) BM rendelet 3.§-a, valamint a 3. számú mellékletében meghatározottak szerint összeállított tervdokumentációt kell csatolni.

A fentiekben foglaltakat a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény 28/A. § (1) bekezdésében és a vízgazdálkodási hatósági jogkör gyakorlásáról szóló 72/1996. (V.22.) Korm. rendelet 3.§ (1) bekezdése alapján tettem.

A megkeresés, a Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály honlapjára feltöltött előzetes vizsgálati dokumentáció érdemi vizsgálatát követően, a rendelkezésemre álló iratelőzmények alapján a rendelkező részben foglaltak szerint döntöttem.

A szakhatósági eljárás során a vízügyi és a vízvédelmi hatósági eljárások igazgatási szolgáltatási díjairól szóló 13/2015. (III.31.) BM rendelet 2. sz. melléklete alapján igazgatási szolgáltatási díjfizetési kötelezettség nem merült fel.

Jelen szakhatósági állásfoglalást az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény [a továbbiakban: Ákr.] 55. § (1) és (2) bekezdése alapján adtam.

A szakhatósági állásfoglalás elleni önálló fellebbezés lehetőségét az Ákr. 55. § (4) bekezdése zárja ki.

A Vízügyi Hatóság hatáskörét, valamint illetékességét a vízügyi igazgatási és a vízügyi, valamint a vízvédelmi hatósági feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 223/2014. (IX. 4.) Korm. rendelet 10. § (1) bekezdés 6. pontja, valamint a 10. § (2) bekezdése és a 2. számú melléklet 6. pontja, továbbá az 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. § (1) bekezdése, illetve 1. melléklete 9. fejezet 2. és 3. sora állapítja meg.”

A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály VA-02/NEO/1510-2/2020. számú szakvéleményének indoklása:

„A Vas Megyei Kormányhivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztálya megkereste a Vas Megyei Körmendi Járási Hivatal Népegészségügyi Osztályát (továbbiakban: Járási Hivatal) a Körmendi Agrár Kft., Körmend, 0491/9. hrsz. alatti ingatlanon meglévő tehenészeti telep fejlesztésének előzetes vizsgálatához tartozó szakkérdés vizsgálata ügyében.

A benyújtott megkeresésben az egészségkárosító kockázatok és esetleges hatások felmérésére, a felszín alatti vizek minőségét, egészségkárosítás nélküli fogyaszthatóságát, felhasználhatóságát befolyásoló körülmények, tényezők vizsgálatára, lakott területtől számított védőtávolságok véleményezésére, a talajjal, a szennyvizekkel, veszélyes hulladékokkal kapcsolatos közegészségügyi követelmények érvényesítésére, az emberi használatra szolgáló felszíni vizek védelmére kiterjedő követelményeket vizsgáltuk.

A benyújtott dokumentáció szerint, a KÖRMENDI AGRÁR KFT. tejelő tehenészeti telepére korszerű, energia-hatékony, valamint az elérhető legjobb technika megvalósítása érdekében beruházásokat tervez. A Körmend, 0491/9. hrsz. ingatlanon található tejelő tehenészeti telep fejlesztése egyrészt a technológia korszerűsítését, másrészt a férőhely bővítését tűzte ki célul.

A telep vezetékes ivóvízzel ellátott.

A fejtőházban keletkező mosószeres és kommunális szennyvíz részére és 2 db 50-50 m³ térfogatú vb. akna készül. A termelőistállók hígrágyája egy tervezett 100 m³-es vb- tárolóba kerül, ahonnan telep D-i részén tervezett 4500 m³-es, fólia-szigetelésű hígrágyatárolóba kerül.

A telephelyen képződő veszélyes hulladékok átadása a DESIGN Kft. részére történik, a kommunális hulladékokat a helyi közszolgáltató szállítja el. Az állathullák elszállításáról az ATEV Zrt. gondoskodik.

A hígrágya tárolóból mezőgazdasági hasznosítás céljára rendszeresen, a meglévő engedélyekben előírt feltételek mellett szállítják el tartálykocsival.

A szarvasmarha tartás technológiai vízzel, ivóvízzel és kommunális célú vízzel való ellátása helyi, saját fúrt kútból tervezik, amely vízjogi üzemeltetési engedéllyel rendelkezik.

A telep DNy-i telekhatára felől, a legközelebbi lakóépület a Malom u. 25. sz. lakóház. A zajvédelmi hatásterület számításai szerint, a bővített tehenészeti telep zaj hatásterületében valószínűleg lesz védendő terület.

A szakkérdés vizsgálata során figyelembe vett jogszabályok:

- A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény 4. §,
- A veszélyes hulladékkal kapcsolatos egyes tevékenységek részletes szabályairól szóló 225/2015. (VIII. 7.) Korm. rendelet 3.§,
- Az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 46. §,
- A fertőző betegségek és a járványok megelőzése érdekében szükséges járványügyi intézkedésekről szóló 18/1998. (VI. 3.) NM rendelet 36. §,

- Az országos településrendezési és építési követelményekről szóló 253/1997.(XII. 20.) Kormányrendelet 47. §,
- A kémiai biztonságról szóló 2000. évi XXV törvény 19. § (1) bekezdés,
- A környezeti zaj és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló 284/2007. (X. 29.) Korm. rendelet 3. § (1) bekezdés,

Döntésemet a hivatkozott jogszabályhelyek alapján hoztam. A szakkérdés során eljárási költség nem merült fel.

A Járási Hivatal hatáskörét a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 28.§ (1) bek. utalt 5. mell. 1.3. pontja tartalmazza.

A Járási Hivatal illetékessége a fővárosi és megyei kormányhivatal, valamint a járási (fővárosi kerületi) hivatal népegészségügyi feladatai ellátásáról, továbbá az egészségügyi államigazgatási szerv kijelöléséről szóló 385/2016. (XII. 2.) Kormányrendelet 5. §-on alapul.

A kiadmányozási jogot a fővárosi és megyei kormányhivatalokról, valamint a járási (fővárosi kerületi) hivatalokról szóló 86/2019. (IV.23.) Kormányrendelet 32. § d) pontjában kapott felhatalmazás alapján kiadott, a Vas Megyei Kormányhivatalt Vezető Kormány megbízott 5/2020. (II.28.) számú utasításának 2. sz. függeléke alapján gyakoroltam”

A Vas Megyei Kormányhivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Növény-és Talajvédelmi Osztály VA/AKF-NTO/00827-2/2020. számú szakkérdésre adott válaszábanak indokolása:

„Az elsőfokú talajvédelmi szakkérdésben kiadott szakmai véleményemet a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 28. § (1) bekezdése (5. sz. melléklet I/5. pont) által biztosított jogkörben eljárva alakítottam ki.

A talajvédelmi hatóság hatáskörét a földművelésügyi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 383/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet 52. § (1) bekezdése, illetékességét a 14. § (4) bekezdése állapítja meg.”

A Vas Megyei Kormányhivatal Földhivatali Osztály - Földhivatali Osztály 3. 13.101/2/2020. számú szakkérdésre adott válaszában a termőföld mennyiségi védelmével kapcsolatos szakkérdésre adott választ az alábbiak szerint indokolta.

„A termőföld mennyiségi védelme követelményei szakkérdésben kiadott állásfoglalásomat a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III.30.) Korm. rendelet 5. melléklet I. 7. pontja és a termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX. törvény alapján adtam.

Az ingatlanügyi hatóság hatásköre a termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX. törvény 8 § (1) bekezdésében és 8/A §-ában foglaltak szerint, valamint a földművelésügyi hatósági igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 383/2016. (XII.2.) Korm. rendelet (továbbiakban: Korm. rendelet) 1. § e) pontjában és 37. § (1) bekezdésében, illetékessége pedig a Korm. rendelet 3. § (3) bekezdésének b) pontjában foglaltakon alapul.”

A Veszprém Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály Bányászati Osztály szakvéleményének indokolása:

„A fentiekre tekintettel az egységes környezethasználati engedély felülvizsgálati eljárásában a Hatóságnak nem szükséges bányászati-földtani szakkérdés vonatkozásában rendelkezni, figyelemmel a 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 5. melléklet 8. pontjában foglaltakra.”

Az eljárás során tett megállapítások és az eljárásban közreműködő szakhatóság és társosztályok állásfoglalásainak figyelembevételével a határozatom rendelkező részében foglaltak szerint döntöttem.

A fent hivatkozott jogszabályhelyeken kívül határozatomat a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 67. § (2) bekezdése és a Kormányrendelet 5. § (2) bekezdésének a) pont ac) alpontja alapján hoztam meg.

Az előzetes vizsgálati eljárás igazgatási szolgáltatási díjának jogalapja a FM rendelet 1. számú melléklet 35. pontja figyelembevételével állapítottam meg.

Az önálló fellebbezést az általános közigazgatási rendtartásról szóló Ákr. 116. § (2) bekezdése alapján zártam ki.

A közigazgatási per lehetőségéről az Ákr. 114. § (1) bekezdése, a Kp. 13. § (1) bekezdése és a Kp. 39. § (1)-(2) bekezdése alapján, a tárgyalás tartása iránti kérelem lehetőségéről a Kp. 77. § (2) bekezdésében foglaltak alapján adtam tájékoztatást, az egyszerűsített perre vonatkozó szabályokat a Kp. 124.§ -a tartalmazza. A keresetlevél elektronikus benyújtására vonatkozó szabályt a Kp. és az E-ügyintézési törvény rendelkező részben idézett szabálya tartalmazza.

A bírósági eljárás illetékének mértékét az Itv. 45/A. § (1) és 59. § (1) bekezdései alapján állapítottam meg, a tárgyi illetékfeljegyzési jogot az Itv. 62.§ (1) bekezdés i) pontja biztosítja.

A határozatomat megküldöm Körmend Város Jegyzője részére a Kormányrendelet 5. § (6) bekezdése alapján közhírré tétel céljából.

Határozatom az Osztály hirdetőtábláján és honlapján (<http://nydtktvf.zoldhatosag.hu>) is közhírré tételre kerül.

A Vas Megyei Kormányhivatal illetékessége és hatásköre a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 8/A. § (1) bekezdésén, és 9. § (1) bekezdés c.) pontján alapul.

A kiadmányozás joga a Vas Megyei Kormányhivatalt vezető Kormány megbízott kiadmányozás rendjéről szóló 5/2020. (II. 28.) számú utasításának III. fejezet 12. e) pontja alapján került átruházásra.

A határozatot kapják:

1. AGRENVIR Kft. – 7400 Kaposvár, József A. u. 86.
2. KÖRMENDI AGRÁR Kft., 9900 Körmend 0491/9. hrsz.
3. Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Katasztrófavédelmi Hatósági Osztály - 9700 Szombathely, Ady tér 1.
4. Vas Megyei Kormányhivatal Körmendi Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály – 9900 Körmend, Szabadság tér 4. (nepegeszsegugy.kormend@vas.gov.hu)
5. Vas Megyei Kormányhivatal Földhivatali Főosztály Földhivatali Osztály 2. 9700 Szombathely, Széll K. u. 31.-33. (foldhivatal.szombathely@vas.gov.hu)
6. Vas Megyei Kormányhivatal Építésügyi és Örökségvédelmi Főosztály Építésügyi Osztály 1. - 9700 Szombathely, Széll K. u. 31.-33. (epitesugy.szombathely@vas.gov.hu)
7. Vas Megyei Kormányhivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Növény- és Talajvédelmi Osztály 9762 Tanakajd, Ambróczy sétány 2. (novenyantalaj@vas.gov.hu)
8. Veszprém Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály Bányászati Osztály - 8200 Veszprém, Budapest u. 2. (vemkh.banyaszat@veszprem.gov.hu)
9. Körmend Város Jegyzője - 9900 Körmend, Szabadság tér 7.

Szombathely, 2020. szeptember 3.

**Harangozó Bertalan kormány megbízott
nevében és megbízásából:**

**Bencsics Attila
osztályvezető**